

好暖! 司机跪地背老人上车

501路驾驶员朱琛琛的举动引网友纷纷点赞 他是退役军人还是热心志愿服务的好青年



5月16日,一位老人因腿脚不便乘车困难,青岛公交车驾驶员看到后两次“跪地”背她上下车,这暖心一幕被现场乘客拍下后发到网上,引发众多网友关注并转发留言:“太暖心,正能量满满。”“社会有爱,为年轻驾驶员点赞。”5月18日,早报记者辗转联系到了这位公交车司机,他就是青岛城运控股公交集团崂山巴士公司501路驾驶员朱琛琛。

跪地背老人获网友点赞

5月18日,“公交司机跪地背老人上车”的视频成为网络热点,获得近400万的浏览量,网友纷纷为视频中的青岛公交驾驶员点赞。

视频显示,5月16日,一位老人想乘坐公交车,但因腿脚不便上车困难。公交驾驶员上前了解情况后,走到老人身旁单膝跪地,将后背朝向老人。刚开始,老人扶着驾驶员的肩膀尝试了一下,并表示:“我太沉了。”此时公交驾驶员连说:“没事没事,你上(来),大姨,你扶好我。”在周围乘客的帮助下,老人趴在了驾驶员后背上,随后驾驶员慢慢起身将老人背上了公交车,并小心翼翼地将老人放到座位上,在叮嘱老人扶稳坐好后返回驾驶室。到达老人下车站点时,驾驶员又来到老人身边,再次单膝跪地背起老人。下车后,在其他乘客的帮助下缓缓将老人在平地放下。

视频在网上发出后,全国各地的网友纷纷转发留言。来自河北的网友“美乐优选”表示:“不是真心是做不到的!为这个司机点赞!”来自山东的网



朱琛琛背老人下车。网友视频截图

友“小葱姥姥”表示:“看到司机师傅跪地,背老人上车,好感人,为爱心司机点赞!”来自上海的网友“满满的幸福”表示:“这是最美最帅气的公交车师傅。”来自河南的网友“H”留言:“有爱心的司机真棒!”

乘客在现场拍下暖心一幕

“这一幕真的很感人。”5月17日,拍摄视频的市民孔先生还原了事发时的场景。据他介绍,5月16日19时许,当公交车停靠在崂山古早文化市场站点时,有两位老人准备乘车但其中一位老人上车困难,驾驶员就单膝跪地背起老人。孔先生表示,当时看

到这一幕就想拍下来,为这位驾驶员点赞,弘扬正能量,“小伙背老人上下车时,旁边一直有热心乘客帮忙,这些凡人善举,也让我感受到了爱的力量,感受到了城市的温度。”孔先生说。

自5月17日开始,崂山巴士公司陆续接到了多位市民的表扬电话,他们表示自己当时就在这辆公交车上,目睹了驾驶员“跪地”帮助老人的暖心事,想要表扬这一暖心行为,为正能量点赞。

退伍不褪色坚持为民服务

5月18日,早报记者联系到“跪地”背老人的驾驶员朱琛琛。在采访



朱琛琛



扫码 查看驾驶员背老人视频。
视频剪辑 吴冰冰

中,他表示自己也是刚刚得知视频在网上引发关注,没想到自己一个小举动能获得这么多人表扬,他表示这都是他应该做的。“上车后老人的老伴一直表示感谢,这都是微不足道的小事,也是我们驾驶员应该做的,遇到老人上车困难,相信每个驾驶员都会伸出援助之手。”朱琛琛对记者说,现场很多乘客一起帮忙搀扶,大家都非常热心,这让他心里也很感动。

今年27岁的朱琛琛是一名退役军人,在崂山巴士公司,短短一年他就成长为一名技能熟练、掌握服务技巧、能够独当一面的驾驶员。在同事眼里,朱琛琛还是一名热心志愿服务的好青年,工作之余他总是主动走进社区开展志愿服务,无论是交通安全宣讲还是爱心陪伴空巢老人,在很多志愿服务现场都能看到他的身影。

朱琛琛说,“我家也有老人,看到这些老年乘客遇到困难时,就像看到自己家人一样,一定要帮一下。”朱琛琛说,公交车是城市文明的流动窗口,今后他会继续做好服务,守护市民出行安全。

观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰

命悬一线! 紧急救治迎“心”生

暴发性心肌炎让8岁孩子心脏“罢工” 青岛市妇女儿童医院全力救治上演“生死逆转”

早报5月18日讯 暴发性心肌炎属于急性重症病毒性心肌炎,是心肌炎最严重最特殊的类型,起病急骤、病情发展迅猛。不久前,8岁的丽丽(化名)就突发如此凶险的病情,从外地医院第一时间转至青岛市妇女儿童医院抢救。

接到转院请求后,青岛市妇女儿童医院儿童重症监护室内医护人员立即忙碌起来,一场战斗在等待着他们。呼吸机、血液净化机、心电图、床旁超声等一系列急救设备准备就绪,医护人员火速到位应对各种突发状况。

到院时,患儿病情十分严重,随时有生命危险。救治团队立即开始抢救,气管插管呼吸机辅助呼吸、CRRT清除炎症因子,同时提升血压、纠正心律失常等。然而,一天一夜的奋力抢救并未让患儿好转,医院重症医学中心主任、小儿

心内首席专家李自普教授立即组织多学科会诊,专家讨论认为患儿病情凶险,随时可能出现心脏骤停,进而危及生命,决定立即启动ECMO。

ECMO是将体内的静脉血引出体外,经过人工膜肺氧合后回输给患者,起到部分心肺替代作用,其本身并不治疗原发病,但能为原发病的治疗及恢复赢得宝贵的时间。医院ECMO团队迅速集结展开工作,血液顺利地在患儿的身体与机器间流转,让“罢工”的心脏得到暂时休息,为后续的精准治疗争取时间与机会。

208小时的ECMO治疗,救治团队近9个日夜守护,终于,丽丽的心脏跳得越来越有节律,能够承受越来越多的血流,在左室射血分数恢复到50%后,成功撤离ECMO。然而,患儿心功能好了,又出现肺不张,氧合难以维持。救治团队持续监测、评估病情,动态调整治疗方案,将所有难题一个个解决,丽丽所有脏器功能逐渐恢复,慢慢地竟能写字表达自己的想法,她说:“我长大后也要做一名医生治病救人。”

在医护人员的精心护理下,丽丽病情逐渐稳定,她的心脏可以强劲而有节奏地跳动了,历经20多天PICU的日夜奋战,救治团队终于上演“生死逆转”。目前,丽丽已顺利转出PICU。

青岛市妇女儿童医院儿童重症监护室(PICU)是目前青岛市医疗设备最先进、技术力量最雄厚的儿科急救中心,在急危重症患儿救治方面具有丰富的临床经验,为众多患儿及家庭带来了希望。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健
通讯员 毕乙贺)